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Oheinen kuva esittii
kvanttimekaanisen ja
klassisen harmonisen
véridhtelijén
todennékoisyystiheyden. PR At

Perustele vastauksesi seuraaviin kohtiin.

a) Missé kvanttitilassa 7 kvanttimekaaninen véréhtelijd on?

b) Miksi todennékdisyydet eroavat toisistaan merkittdvasti etdisyydelld +4
kvantti- ja klassisen vérdhtelijan tapauksessa?

c¢) Pysyyko kvanttimekaanisesti varahtelevin hiukkasen liike-energia ja
aallonpituus vakiona eri etdisyyksilld x? :

d) Miten vardhtelevan hiukkasen kokonaisenergia riippuu hiukkasen paikasta?
¢) Miksi todennékoisyystiheys kasvaa, kun etéisyys x kasvaa?

f) Klassisen harmonisen virdhtelijén kokonaisenergia voi olla nolla. Kuinka on
kvanttimekaanisen varihtelijan kanssa?

Fotoni siroaa takaisin tulosuuntaansa vapaasta elektronista, joka on levossa.
Sironneen fotonin aallonpituus on 83,0 pm.

a) Laske tulevan fotonin aallonpituus.

b) Laske elektronin liikemdéardn suuruus sironnan jaikeen.

c¢) Laske elektronin liike-energia torméyksen jélkeen.

Elektronit menevit 150 nm raosta lépi ja osuvat varjostimelle 24,0 cm padssd
raosta. Kulmiin +20° difraktiokuvion keskustasta mitattuna ei osu ollenkaan
elektroneja, mutta edellisid pienempiin kulmiin aina. a) Milléd nopeudella
elektronit litkkuivat raon 1dpi? b) Missé kulmassa 16ytyy seuraava kohta, johon ei
osu elektroneja? '

Kaksi hiukkasta kithdytetddn hiukkaskiihdyttimessd vastakkaisiin suuntiin.
Ensimmaisen hiukkasen nopeus toisen suhteen on 0,950 c ja laboratorion suhteen
0,650 c¢. Kuinka suuri on toisen hiukkasen nopeus laboratorion suhteen mitattuna?

Kuinka potentiaalilaatikko ja potentiaalikaivo eroavat toisistaan? Anna
esimerkkejd ainakin energioista, aaltofunktioista, rajachdoista ja
todenndkoisyyksist.

Kaanna!




